

# Сталинская ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

## ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ХЛЕБОСДАЧУ

Несмотря на все имеющиеся условия для форсирования хлебосдачи государству августовский план хлебосдачи по району не выполнен еще и на 5 сентября. Годовой план хлебосдачи по району на 5 сентября выполнен всего лишь на 11,3 процента.

Причиной такого позорного отставания является преступное тяготение отдельных руководителей колхозов оттянуть хлебосдачу на задний план. Такие руководители не обращают никакого внимания и не руководят организацией молотьбы, сушки зерна и транспортировки бригадами.

Так например, в помощь 2 бригаде колхоза имени Ленина по молотьбе вышли 4 сентябрь, — в свой выходной день — учащиеся Городокской неполной средней школы. Накануне бригадир этой бригады Чаников за верил, что засыпдано хлеба вполне на день работы хватит. На самом же деле засыпано было всего лишь с площади 4 га. В результате молотилка работала не больше 4—5 час.

В колхозе «Красный путьловец» Дворниковского сельсовета, успокоившись тем, что достаточно для выполнения хлебосдачи по графику намолачивают комбайны, совершенно прекратили молотьбу. А на складах хлеба работает всего лишь 2 лошади, тогда как есть полная возможность поставить на складование не меньше 15 лошадей.

5 колхозов района: «Красный май», им. К. Маркса, «Колос» (Тисульская МТС) и «Победитель», Барандатской МТС совершенно не приступали к хлебосдаче. Эти колхозы на 5 сентября не сдали государству ни одного килограмма зерна.

## VII пленум ВЦСПС

На утреннем и вечернем заседании 7-го пленума ВЦСПС 3 сентября проходили прения по докладу секретаря ВЦСПС т. Н. М. Шверника о выполнении решений шестого пленума ВЦСПС.

Выступавшие в прениях указывали, что благодаря развернувшейся критике и самокритике профорганизации подняли политическую бдительность членов профсоюза, сумели изрядно очиститься от пребравшихся к руководству в аппарат профсоюзной организаций троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

Важнейшим рычагом начавшейся перестройки рабо-

Причины позорного отставания в хлебосдаче заключаются и в том, что руководители отдельных партогранизаций и сельсоветов, особенно представители райкома партии вместе с организацией массово-политической работы в колхозах бригадах занимаются констатированием фактов плохой работы, иногда не устранив их.

Такие колхозы, которые по-большевистски выполняют постановление Совнаркома Союза ССР «Об уборке урожая 1938 года» и не стягивают хлебосдачу на задний план, а наоборот, по ней подтагивают все работы, где хорошо организована массово-политическая работа, опровергают «объективные причины» плохой хлебосдачи, на которую любят ссылаться руководители отстающих колхозов.

Так например, колхоз «Становец» Барандатской МТС (председатель колхоза тов. Соколов) сдал хлебопоставок к плану на 5 сентября 118 проц. и хлебоуборка здесь составляет 73,8 проц. Колхоз «Новая жизнь» той же МТС (председатель колхоза т. Овчаренко) хлебосдачу выполнил к плану на 5 сентября на 117 проц. и хлебоуборку выполнил на 76,4 проц. Колхоз им. Буденного Тисульской МТС также по хлебосдаче имеет 110 проц. и по хлебоуборке — 76,9 проц.

В борьбе за досрочную сдачу хлеба за счет работы колхозы должны показать образцы большевистского руководства и организованности. Убрать богатый урожай в сжатые сроки и без потерь, в срок закончить госспоставки зерна — дело чести всех руководителей партийных и советских организаций и колхозов.

На пленуме были подвергнуты критике и недостатки работы ВЦСПС и его отделов, в частности, работа культурного, как одного из самых отстающих отделов ВЦСПС.

Почти все выступающие говорили о политическом воспитании и обучении новых кадров, указывая, что на профработу пришли новые энергичные люди, они сразу же горячо взялись за работу, но учеба этих людей, руководство ими пока еще плоха.

(ТАСС).

Год издания 4-й

9  
СЕНТЯБРЯ  
1938 г.  
№ 56 (277)

Колхоз «13 годовщина Октября», Алабугинского сельсовета Каргатского района

Тов. Старовойтов Н. Е. добился на участке в 14 га высокого урожая пшеницы — 40 центнеров против среднего урожая в колхозе — 13 центнеров и овса — 45 центнеров против среднего урожая 17 центнеров



На сн.: т. СТАРОВОЙТОВ Н. Е.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Большими производственными успехами на хлебоуборке встретил Международный Юношеский день комбайнер-комсомолец т. Буцавец, держащий мандат обкома и облисполкома, 5-го сентября он на комбайне «Коммунар» убрал 25 га овса и заработал более 100 рублей.

Комбайнер Юга т. Яценко, работающий в колхозе «Красный путоловец» в тот же день убрал 24 га овса,

## В ПЕРЕДИ ТИСУЛЬСКАЯ МТС

На 5 сентября всего по району убрано 15789 гектаров, что составляет 69 проц. В том числе по Тисульской МТС убрано 75,7 проц. и по Барандатской МТС — 59,6 проц.

## ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ

7 сентября закончилкосаизу колхоз имени Сталина Тисульской МТС. Председатель колхоза тов. Боригин.

В колхозе «7-е ноября» Тисульской МТС, председатель колхоза тов. Крапенин, на 5 сентября скончено колосовых 82,6 проц.

В колхозе имени Буденного Тисульской МТС на 5 сентября скончено колосовых 76,9 проц.

В колхозе «Новая жизнь» Барандатской МТС, председатель колхоза тов. Овчаренко, на 5 сентября скончено колосовых 76,4 проц.

В колхозе «Становец» Барандатской МТС, председатель колхоза тов. Соколов, скончено колосовых на 5 сентября 72,8 проц.

## ПЕРЕДОВОЙ ТРАКТОРНЫЙ ОТРЯД

Тракторный отряд бригадира тов. Батанина, работающей в колхозе «Красный путоловец» Дворниковского сельсовета по праву считается передовым отрядом в Тисульской МТС.

В отряде тов. Батанина нет ни одного тракториста и комбайнера, не выполняющего нормы выработки. Насколько, комбайнера юга тов. Яценко и комбайнера т. Лыкова выполняют больше 2 государственных норм, тракторист тов. Евтушенко на тракторе ЧТЗ вспахивает 20 га в день вместо 10,5 га по плану. За летний сезон отряд в целом сэкономил 6 тонн горючего, тракторист тов. Кравченко имеет экономию горючего 16 центнеров.

Сейчас тов. Батанин готовится и оформляет документы для вступления в кандидаты ВЛП(б). Т. Б. Батанин не только администратор-бригадир, он также и хороший агитатор-общественник. Он ежедневно проводит производственно-техническое совещание отряда, устрая все не попадки. Также регулярно проводит читку газет, и регулярно выпускает интересную по содержанию, хорошо художественно оформленную бригадную стенную газету.

Сейчас тов. Батанин готовится и оформляет документы для вступления в кандидаты ВЛП(б).

7 сентября правление колхоза «Красный путоловец» премировало тов. Батанина деньгами в сумме 100 рублей.

Сухарев.

## Военные действия в Китае

Китайские войска нанесли японцам сокрушительный удар на южном берегу реки Янцзы в районе Жуйчана, (Центральный Китай) и приступили к сооружению укреплений. На применение газов, ни повторные атаки японцев не в состоянии сломить сопротивление китайцев. Все атаки японцев отбиваются с большими для них потерями.

На северном берегу Янцзы китайские войска выбили японцев с возведения стел окружающих Хуанмэй. Японцы отступили и укрываются сейчас за городской стеной. Китайские войска развертывают контраступление.

В северной части провинции Хэнань (Северный Китай) китайские войска, защищая Цзиюань продвинулись дальше и выбили японцев из Цаун-и (севернее Мынсяна). Японский отряд находящийся в Мынсяне отрезан от своего тыла.

31 августа большой партизанский отряд, действующий в районе Лунхайской железной дороги ворвался в Сюйчжоу где сейчас происходят уличные бои.

В южной части провинции Шаньси бои продолжаются. За последние два месяца в этом районе японцы потеряли убитыми и ранеными свыше 20 тысяч человек.

В Южном Китае японские самолеты продолжают варварские налеты на восточную часть провинции Гуандун. 1 сентября японцы в течение 2 часов бомбардировали Фыкшунь. Убито свыше 200 человек, разрушено 80 домов.

(ТАСС).

## Раскрытие заговора в Германии

Польская печать сообщает, что в германском министерстве авиации раскрыта группа лиц, ставившая своей целью свержение гитлеровского режима. Во главе этой группы находился видный военный специалист барон фон-Фэрнер, который предан военному суду.

(ТАСС).

# Лев Николаевич ТОЛСТОЙ

9 сентября исполняется 110 лет со дня рождения одного из крупнейших писателей мира, величайшего представителя русской классической литературы — Льва Николаевича Толстого.

Помешник по происхождению, Толстой был непримиримым врагом буржуазно-помещичьего государства.

Ленин глубоко интересовался творчеством Толстого. Он посвятил ему не сколько специальных статей, в которых гениально определил историческое значение Толстого, как художника и мыслителя.

Устами Толстого, — писал Ленин в 1910 г., — говорила вся та многомиллионная масса русского народа, которая уже ненавидит хозяев современной жизни, но которая еще не дошла до сознательной, последовательной, идущей до конца, непримиримой борьбы с ними\*\*).

Толстой страстно бичевал гнилую мораль, ложь и лицемерие, которые пропитывали всю жизнь господствующих классов царской России. Непримиримый враг церкви и поповщины, Толстой говорил: «Я скрою от своего ребенка на растерзание собакам, чем позову священника, чтобы он делал над ним колдовскую церемонию».

Статьи Толстого, разоблачающие церковь, чиновников, комедию царского суда и государственного управления, расходились по всей стране в нелегальных изданиях. Самодержавие, поповщина боялись Толстого. В 1901 году он был «отлучен от церкви» и обявлен «безбожником». Попы в церквях публично предавали Толстого анафеме.

Выражая в своей критике капитализма стихийный протест широких крестьянских масс, Толстой отражал незрелость этого протеста, неорганизованность крестьянства. Отвергая революционные методы борьбы, Толстой искал «выхода» в проповеди «непротивления злу» насилием. В этом была историческая слабость Толстого, как «учителя жизни», как проповедника.

В знаменитых романах «Война и мир», «Анна Каренина», «Воскресенье», в многочисленных повестях и рассказах Лев Толстой подверг сокрушительной критике самые основы социального строя, основанного на эксплоатации и угнетении человека человека.

В романе «Анна Каренина» Толстой показал всю фальшь и гнильность семейных и общественных отношений буржуазно-помещичьей среды. Трагедия Анны Карениной олицетворяет трагедию дореволюционной русской женщины, бив-

шейся в тисках бесправия и лицемерной морали.

Страшная действительность старой России пока занята во всей ее наготе в романе «Воскресенье». Писатель разоблачает здесь комедию буржуазного суда вопиющее насилие над человеческой личностью.

Историческому прошлому России посвящен гениальный роман Толстого «Война и мир». Эпоха наступления Наполеона на Россию воспроизведена здесь в грандиозных картинах. «Война и мир» — это роман о замечательной борьбе русского народа за свою независимость. Писатель с огромной силой изобразил героизм русского народа в борьбе с иноземным нашествием.

Великий русский народ — вот подлинный герой «Войны и мира». Перед читателем этого романа проходит целая галерея образов народных героев — от мудрого полководца Кутузова до рядового партизана Тихона, от вождя партизанских отрядов бесстрашного Денисова до крестьян Власа и Карпа, жгущих свое сено, чтобы оно не досталось врагу.

Толстой был изумительным мастером художественного слова. Он умел с таким искусством нарисовать человеческий характер, что живые образы его героев навсегда остаются в памяти читателя.

Величайшая простота и ясность языка, захватывающая сила в описании событий, умение самыми простыми словами передать сложнейшие человеческие чувства доставили Толстому славу крупнейшего мирового писателя.

Ленин в 1910 году пророчески писал, что только после свержения ига капиталистов и помещиков, когда массы создадут человеческие условия жизни, художественные произведения Толстого станут достоянием народа. Массы будут глубоко ценить художественные произведения Толстого. «Чтобы сделать его великие произведения действительно достоянием всех», — писал Ленин, — нужна борьба и борьба против такого общественного строя, который осудил миллионы и десятки миллионов на темноту, забитость, каторжный труд и нищету, нужен социалистический перевод\*\*).

Свободный, счастливый советский народ любит, ценит, изучает художественные произведения Толстого. Советский народ гордится и бережет художественное наследие Толстого, как одно из величайших достижений замечательного русского искусства.

В. Жданов.

\*) В. И. Ленин. Сочинения. Том XIV. Стр. 407.  
\*\*) В. И. Ленин. Сочинения. Том XIV. Стр. 400.



НА СНИМКЕ: призывающие Новосибирска (слева) комсомолец ЕПИФАНЦЕВ А. Т. ( завод «Труд»), НИКОЛАЕВ В. И. (Гормостпром), КУЗНЕЦОВ П. В. (Облстройтрест), зачисленные в ряды РККА.

## КАК И ВЫ БУДЕМ ОХРАНЯТЬ ГРАНИЦЫ

Ответ призывающих Тисульского района на письмо от бойцов и младших командиров участников боев в районе озера Хасан

Дорогие товарищи!

С чувством глубокого волнения и радости, наполнивших наши сердца, мы на призывающем пункте заслушали ваше письмо к призывающим с кратким описанием ваших замечательных боевых подвигов в борьбе против японских самураев, осмелившихся нарушить священные границы нашей великой родины. Мы, как и весь наш советский народ, гордимся славным генеральным прошлым и грозным настоящим, несокрушимым могуществом нашей родной Красной Армии, созданной великим Сталиным, воспитанной партией Ленина—Сталина, обученной и оснащенной руководством первого маршала СССР товарища Ворошилова.

Мы ждали призыва в ряды Красной Армии как величайшего торжества в нашей жизни. Мы с гордостью и радостью идем в ряды нашей славной Красной Армии. Мы заявляем партии Ленина—Сталина, нашему родному величию Сталину, Советскому правительству, Наркому обороны Ворошилову и вам, славным бойцам Дальневосточного Краснознаменного фронта, что идя в Красную Армию мы с честью будем носить звание бойца армии первой

великой страны социализма.

Мы благодарим вас, товарищи, покрывших себя бессмертной славой в боях с японскими самураями, за ваши боевые советы призывающим об овладении морем боевой военной техники, которой насыщена наша непобедимая Красная Армия, мы клянемся, что овладеем этой техникой и будем так же как и вы охранять границы нашей великой родины.

Мы, получив боевое оружие, будем заботиться о нем, как и вы. Мы в ответ на ваше письмо даем обязательство быть впереди как в учебе, так и в бою за нашу родину, за великое дело партии Ленина—Сталина.

Да здравствует организация, руководитель и вдохновитель исторических побед социализма любимый родной вождь товарищ СТАЛИН!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует непобедимая Красная Армия и ее боевой руководитель товарищ ВОРОШИЛОВ!

Да здравствуют бойцы и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта!

По поручению собрания призывающих: Илюхин, Корчуганов.

## Незаконные наценки

Заведующий магазином пос. Потаповки т. Дыдин систематически обсчитывает покупателей и производит незаконные наценки на товары, присваивая излишки в свою пользу.

Так например, детские жемчуга Дыдин продавал по 39 руб. вместо 29 руб. Поступившие в августе дамские пальто одинакового качества он продавал по разным ценам. Заведующий пекарни т. Дрожжину продал по цене 126 руб., а работнице детсада т. Письмак — 136 руб.

Дыдин также, не стесняясь, под маркой отсутствия мелочи не сдает покупателям мелкие сдачи, а неграмотную женщину т. Метелеву обсчитал на 50 коп. Кроме того Дыдин занимается закрытым распределением товаров по своим знакомым.

Рабочие Потаповки не раз требовали снятия и привлечения Дыдина к ответственности, но Берикульский золотопромснаб не принимает никаких мер.

### Покупатели.

## ПУСТОЕ ОБЕЩАНИЕ

Тисульский раймаг с самого начала уборки обещал организовать выезды для торговли товарами непосредственно в поле, во все колхозы района. Но на деле получилось не так. Для всех, видимо, путевок не хватило.

Он совершенно забыл о таком колхозе как «Красный луг», Куликовского сельсовета, колхозники данного колхоза обещание раймага ждут уже 15 дней. Если продавец раймага тов. Дегерман и проезжала мимо колхоза «Красный луг», то в него не заехала (несмотря на просьбу председателя колхоза). Мотивируя тем, что у нее нет путевки в этот колхоз.

Такое обслуживание колхозов со стороны руководителей раймага никакого удовлетворяет колхозников. Руководителям раймага следует позаботиться о полном обслуживании всех колхозов товарами.

Коновалов.

## Без письмоносца

Куликовское отделение связи, на сегодняшний день, когда газеты, журналы и другая корреспонденция должны как можно быстрее доставляться в поле, в бригады, не имеет письмоносца. И, как нач. отделения связи, несколько раз обращалась вправление колхоза, которое должно выделить письмоносца, но каждый раз получал отказ.

В результате газеты под писчикам доставляются с большим опозданием. Совершенно нет телефонной связи с районными организациями ночью.

Руднев.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Произведенным прокуратурой расследованием установлено, что в селе Контрреволюционная, подрывная деятельность бывших уполномоченных СНК по Тисульскому району Жадеев и работников пункта Заготовки Егорова, Жадеев, Феоктистова, Смирнова и Тихонова.

В 1936-37 г. указанная группа производила умышленное смешивание сортового зерна с рядом, заражали хранившиеся в пункте зерно хлебным вредителем — клещем, выдавали колхозам приведенное в негодность зерно под видом семян, пытались сорвать под готовку складов к хлебозаготовительной кампании.

Между собой члены временной группы были связаны на почве совместного пьянства и антисоветского настроения. Лучших людей пункта, пытавшихся разоблачить Жадеев, Егоров и другие, всячески традавили и увольняли с работы.

Все участники контрреволюционной вредительской группы арестованы и преданы суду. Дело на них слушается с 7-го сентября 1938 г. в районном клубе выездной сессией спецколлегии областного суда с участием сторон.

Райпрокурор  
Замаратский.  
Зам. редактора  
Н. БЕРСЕНЕВ.